## 奥巴马任内第三次见达赖 我外交部副部长严正交涉

# 国搞"小动作"演政治闹剧

日上午在白宫会见达赖。这是奥巴 马入主白宫后第三次会见达赖。

### 安排体现"私人性质"

据白宫声明, 奥巴马当天没有 在往常接见外宾常用的椭圆形办公 室会见达赖, 而是将这次"私人会 见"安排在白宫地图室。会见持续了 约一小时,全程未对媒体开放。

地图室是位于白宫西侧的-地下房间,是一个非正式的办公室, 通常用作电视录影、茶聚以及社交 用途。奥巴马显然希望借此表明,此 次会见具有所谓的"私人性质"。

### 称不支持"西藏独立

白宫称,奥巴马在会见中重申, 西藏是中国的一部分,美国不支持 "西藏独立",认为建立积极和富有 建设性的美中关系具有重要意义。 白宫新闻发言人卡尼表示,"我们致

相关链接 🔽

美国总统会见达赖的历史始于

2011年7月 奥巴马在白宫地

2010年2月 奥巴马在白宫地

乌克兰总统亚努科维奇 21 日

与反对派领导人签署了一份协议, 以结束连日来的暴力冲突, 解决特

10天内联合组阁

党、打击党、自由党三个主要反对党

领导人在总统府签署了这一协议。

波兰外长西科尔斯基和德国外长施

签署之后48小时内,将通过、签署

并颁布一项法律以恢复 2004 年乌

克兰宪法。双方宣布在签字之时起

10 天内联合组阁并成立民族团结

政府。协议规定宪法改革立刻开始

进行,并于今年9月结束,这项改革

新宪法通过后立即进行,不得晚于

2014年12月。同时,将通过新的选

举法,并在比例制基础上组建新一

状态, 当局和反对派放弃采取暴力

行动。乌议会将通过法律,免除2月

17 日法律所适用的那些违法行为

总统作重大让步

会迅速投票恢复了2004年宪法,乌

克兰政体回归议会总统制。这意味

着,总统权力将被削弱,议会权力得

在协议签字后不久, 乌克兰议

届中央选举委员会。

的责任。

声明说, 总统选举将在乌克兰

根据声明, 当局将不实施紧急

将平衡总统、政府和议会的权力。

泰因迈尔见证了协议的签署。

当天下午, 亚努科维奇和祖国

乌克兰总统办公厅说, 在协议

续近3个月的乌克兰危机。

1991年,在此后的 20 多年里,从老

布什到克林顿、小布什、奥巴马,美

国 4 任总统都会见过达赖。

图室"低调"见达赖;

力于与中国建立建设性的关系,以 共同解决区域性和全球性问题。

### 中方表示强烈愤慨

外交部副部长张业遂 21 日晚 紧急召见美国驻华使馆临时代办康 达,就美国总统奥巴马不顾中方强 列反对, 执意会见达赖向美方提出 严正交洗

张业遂说,美方这一错误行为 严重干涉中国内政, 严重违反美方 不支持"藏独"的承诺,严重违反国 际关系基本准则,严重损害中美关 系。中方表示强烈愤慨和坚决反对。

张业遂说, 西藏是中国领土神 圣不可分割的一部分, 西藏事务纯 属中国内政,美方无权干涉。中方同 达赖的矛盾不是民族问题, 不是宗 教问题,也不是人权问题,而是维护 祖国统一和反对分裂的重大原则问 题。中方坚决反对任何外国允许达 赖前往窜访,坚决反对任何国家政

张业遂说,我们强烈敦促美方 认真对待中方严正立场, 恪守承认 西藏是中国一部分、反对"西藏独 立"的承诺,立即采取实际行动消除 恶劣影响, 停止利用涉藏问题干涉 中国内政, 停止纵容和支持达赖集 团的反华分裂活动。

### 美国隐性推动"藏独"

对于奥巴马在白宫见达赖,专 家认为, 即便美国政府表示不支持 "西藏独立",这种做法依然是对中 国内政的严重干涉和挑战。

复旦大学教授沈丁立表示,奥 巴马选择在白宫地图室这一非正式 的场所会见达赖,说明他在一定程 度上考虑到了中国的感受。尽管如 此,这次见面仍是在白宫内进行,依 然在挑战中国。

沈丁立认为, 达赖在西藏问题 上的表态暗藏了"藏独"思想,想以 而奥巴马与达赖见面的做法,实质 上在隐性地推动"藏独"势力,是对 中国内政的粗暴干洗

### 出于国内政治需要

中国国际问题研究所所长曲星 认为, 奥巴马除了希望借西藏问题 对中国搞小动作外,这次会见很大 程度上是出于国内政治的需要。

中国人民大学国际关系学院副 院长金灿荣指出,此次事件再次说明 了美国对华关系的两面性,就是既有 合作的一面,也有防范、刺激中国的 一面。对于美方伤害中国利益的行 为,中国一定会坚决采取反制措施。

沈丁立强调,美国在西藏问题 上搞小动作是一种不智之举, 会起 到消极作用,阻碍中美建立新型大 国关系的讲程。奥巴马再次与达赖 见面,只可能是又一场政治闹剧。

本报记者 徐东海 齐旭

访太太希拉里的达赖:

1997年4月 克林顿在白宫会 见其他访客时"顺便"见达赖:

1994年4月 克林顿在白宫见 1993 年 4 月 克林顿以"路过"

方式在副总统戈尔办公室见达赖; 1991年4月 老布什在白宫私

人住所以私人身份见达赖。 钟和

# ■ 遭人为破坏的《安妮日记》

新华社

上午电 日

本东京多家 公立图书馆 馆藏的至少 265 册《安 妮日记》及 相关书籍遭 人为破坏。 日本官房长 官菅义伟 21 日说,破 🛆 坏图书行径 "令人遗入遗憾","应引遗

以为耻"。 国际犹 太人权组织 弓 西蒙・维森 塔尔中心表 分 示严重关 切,要求日址 方找出肇事

《安妮

日记》是第二次世界大战期间犹 太少女安妮·弗兰克为躲避纳粹 迫害, 藏身干阿姆斯特丹的密室 时所写日记。弗兰克一家 1944 年 被捕,安妮因伤寒病浙干集中营, 父亲奥托死里逃生后于 1947 年 出版《安妮日记》。这本书后被翻 译成数十种文字,成为有史以来 最畅销书籍之-

日本共同社 21 日报道,东京 多家公立图书馆馆藏的《安妮日 记》及相关书籍遭到撕破内页等破 坏, 涉及杉并区、中野区等至少5 个区 31 家图书馆的 265 册图书。

图书馆方面推测,破坏图书 行为应该是发生在阅读室,肇事 者趁人不注意时下手。

维奇(右

国际犹太人权组织西蒙·维 森塔尔中心表示,破坏《安妮日记》 及相关书籍是在试图侮辱人们有 关纳粹大屠杀迫害的记忆,要求日 方查明肇事者身份并予以处理。

菅义伟表示,肇事动机无法 推测,警方会展开切实调查。

### 安倍内阁要求官员 重大问题谨慎发言

本报特稿 日本安倍晋三内 图 21 日要求官员在重大问题上 发言要谨慎,避免"舌祸"

安倍去年 12 月参拜靖国神 社。美国公开对安倍的举动表示 不满,在日本政坛引起震荡。安倍 晋三身边的高官最近接二连三地 反驳美国的立场。

安倍内阁显然已感到"舌祸" 危机。内阁官房长官菅义伟 21 日 说:"希望全体阁僚谨慎发言,持 有紧张感应对。

外相岸田文雄也表示:"日本 外交政策和对历史的认识没变 化, 日本不会让个人发言成为外 交问题和政治问题。

安倍政权加强了首相助理、 内阁顾问等职权, 在日本政界被 形容为安倍的"好朋友俱乐部"。

# 美历任总统与达赖"接触"

2007年10月 小布什出席达 赖获"颁赠"国会全章仪式 系公开 场合见达赖的美国首位在任总统;

2003年9月 小布什在白宫见

2001年5月 小布什在白宫见

2000年6月 克林顿在白宫见

1998 年 11 月 克林顿在白宫 地图室以"顺道会见"方式见准备拜

议会恢复 2004 年宪法 总统权力将被削弱

乌克兰各方签署解决危机协议



到实质性扩大。

路透社说,从协议内容来看,亚 努科维奇作出了重大让步。但他仍 未同意示威者一项主要要求, 即辞 去总统职务

欧洲理事会主席范龙佩对乌克 兰当局和反对派签署协议表示欢 迎,但指出必须进一步采取具体措 施。他在声明中说,"现在有关各方 都有责任拿出勇气,为了乌克兰的 未来,化言语为行动"

俄政府派往乌克兰进行调解的 俄罗斯人权全权代表卢金参加了谈 判,但并未出席协议签字仪式。

当天早些时候, 亚努科维奇发 表声明说, 为恢复安宁并避免新的 对抗牺牲,"没有什么措施是我们大 家不该一起采取的"

### 内务部长被解职

表决通过了解除看守政府内务部长

乌克兰最高拉达(议会)21日 扎哈尔琴科职务的决议。

由反对派提交表决的决议说 将扎哈尔琴科解职是因为"他粗暴 违反乌克兰宪法和法律, 超越自己 的权限, 非法下令使用特种装备和 枪支,造成乌克兰公民数十人死亡、

## 普京奥巴马通话讨论乌克兰局势

俄罗斯:我们想帮忙 但不干涉乌内政

新华社莫斯科 2 月 22 日电 俄 罗斯总统网站 22 日凌晨发布通告 说,根据美方倡议,俄罗斯总统普京 和美国总统奥巴马讲行了电话交 谈,讨论了乌克兰当前局势。

普京指出,必须采取紧急措施 稳定乌克兰局势。普京特别强调了 做极端反对派工作的重要性。他说, 极端反对派将乌克兰的对立引向极 为危险的地步。

新华社莫斯科 2月21日电 俄 罗斯外交部 21 日说,俄准备继续帮 助乌克兰实现局势正常化。

声明说,任何形式的调解活动 都应无条件尊重乌克兰主权, 只有

乌克兰政府和反对派对自己的国家 承扫主要责任。

季莫申科或获释

取消刑法中若干条款的法律。乌克

兰前总理季莫申科就是因这些条款

被定罪人狱的。一些议员表示,通过

独立广场举行抗议活动,但并未发

生任何形式的冲突。据乌卫生部发

布的消息,自18日首都基辅爆发骚

乱以来,已有77人死亡,超过500

欣华

21日,示威者继续聚集在基辅

该法律可使季草申科获释。

人受伤。

同时, 议员们还表决通过一项

俄总统全权人权代表卢金 21 日晚上返回莫斯科后说, 乌克兰局 势实现和平的机会是存在的, 但现 在一切取决于乌克兰自己想要什 么。俄应该明确自己的立场和角色。 "我们希望效劳,但不是干涉乌克兰 内政,我们想帮忙,但同时不会将不 完全明白的义务揽在自己身上"